
Správa z návštevy komplexného onkologického centra OSU  

 

V dňoch 10.4.-21.4.2023 sa riaditeľka Národného onkologického inštitútu MUDr. Mária Rečková, 

PhD., zúčastnila pracovných stretnutí v James Comprehensive Cancer Center, Ohio State University 

(OSU) v Columbuse, OH. 

 

Pracovná cesta bola zameraná na 

zmapovanie možností spolupráce medzi 

Národným onkologickým ústavom, 

Národným onkologickým inštitútom 

a americkým komplexným onkologickým 

centrom OSU, a na hľadanie možností pre 

potenciálnu spoluprácu. 

 

Stretnutie v OSU sa uskutočnilo na základe pozvania prof. Arnaba Chakravartiho, vedúceho 

oddelenia radiačnej onkológie a nadviazalo na stáž dr. Michaely Švajdovej zastrešenú NOI grantom 

od 1.2. do 1.3.2020 a prvotné online stretnutie spolu s hlavným odborníkom MZ SR pre oblasť 

radiačnej onkológie, doc. Dr. Pavlom Dubinským v júli 2023. Cieľom bola osobná návšteva James CCC, 

a dohodnutie možností spolupráce nielen v oblasti radiačnej onkológie. 

Počas stretnutia boli s prof. Chakravartim a jeho tímom prezentované medicínske a výskumné 

pracoviská Oddelenia radiačnej onkológie James Hospital OSU CCC a následne aj spolu s vedením 

OSU CCC a prof. Chakravartim prezentované už existujúce medzinárodné spolupráce 

a možnosti tréningového centra na radiačnom oddelení James Cancer Hospital. Možnosti spolupráce 

sú obrovské s existujúcou vôľou na strane amerických kolegov a to nielen v oblasti radiačnej 

onkológie, i keď tá by mala byť prvotnou oblasťou, na ktorú by sme sa chceli spoločne zamerať. 

Spolupráca by mala byť definovaná s cieľom vzájomného rastu s potenciálom zlepšenia starostlivosti 

v oblasti radiačnej onkológie na celom Slovensku. Stretnutia sa tiež zúčastnil čestný konzul Slovenska 

v USA, Stephen Zlatos, právnik z Indianapolisu, ktorý pracuje v oblasti duševného vlastníctva, 

s ktorým bola možnosť spoločne s kolegami z OSU prediskutovať možnosti v rámci diplomatickej 

podpory. Súčasne bolo dohodnuté nadväzujúce osobné stretnutie počas ESTRO konferencie v máji vo 

Viedni s potenciálnou návštevou kolegov z OSU v Národnom onkologickom ústave, ktoré je 

referenčným  centrom pre onkologickú starostlivosť na Slovensku. Stretnutie na Slovensku by mohlo 

umožniť lepšie spoznať aj americkým kolegom možnosti na Slovensku.  

 



Pracovná cesta splnila svoj cieľ pre zahájenie spolupráce s OSU. Spoločne s kolegami boli 

zadefinované konkrétne možnosti, ktorými vieme posúvať možnosti v oblasti medicíny spoločne.  

 

V Bratislave, 2.5.2023 

 

 

 


